

热点分析

# 中国足球十年规划未提世界杯出线 期待新足协“铁三角”开启改革大幕

在中国足球尚处低谷之时，新任足协主席蔡振华、副主席张剑和王登峰组成的新足协“铁三角”能否开启改革大幕，已经成为人们关注的焦点。

首先，蔡振华拥有运动员、教练员和体育管理者的经验，对其在足协的履职非常重要。不过，这位新足协掌门人在乒乓球界的履历，是在一个接一个的“奥运周期”中渐渐积累形成的，这种“周期性”和足球发展所需要的“持续性”矛盾或许将成为蔡振华的最大挑战。如果将乒乓球的经验全盘移植到足球领域，可能会导致追求国家队成绩为中心的“功利主义”偏差。而且，足球是职业体育的代表性运动，如何以职业体育的规律发展足球，而非“套用”“奥运战略”，是摆在新一届足协面前的首要问题。

在这方面，中国足球的历史教训足够深刻，不惜一切代价为了世界杯、奥运会出线已经被证明是一条走不通的路。目前阶段，放弃功利主义首先要做的就是“不追求短期成绩”。新的十年规划纲要（征求意见稿）中未将世界杯出线列入，而是相对务实地提出了“亚洲一流”的目标，这或许是一个积极的信号。

“红山口会议之后，冲进世界杯，这一点胜利冲昏了头脑，放松了要求，甚至价值观开始扭曲，中国足球遭遇到了破坏性的侵蚀，于是对正确的道路产生了怀疑，对坚持走正确道路的信心产生了动摇。”蔡振华在会上说。在足协大会的章程和规划中，管办分离、协会实体化也都有明确的体现。两项运动在改革方向上不谋而合——这显然是蔡振华履职思路的一种表现。

其次，足协常务副主席兼秘书长张剑是政策、法规方面的专家，这也有助于在足球领域形成一套完善的法律法规体系，从法律和规章制度上对“假赌黑”进行约束，让“达摩克利斯之剑”高悬。自进入中国足球以来，张剑一直秉持“法治”足球的思路，在新章程中突出了法律机构的地位和职权就是表现之一。

更加惹眼的是教育部体育卫生与艺术教育司司长王登峰当选足协副主席。教育官员进入足协，影响可能是深远的。这位教育部官员对包括校园足球在内的体育运动在青少年当中的普及工作有清晰的思路和系统的想法。他还提出了打造校园足球“升级版”的新思路，力主教育主导校园足球开展，并以足球为龙头，带动其他校园体育运动的开展以及体育教学的改革。此番教育官员加盟足协，可看做“体教结合”在组织体系上破冰的实践，我们也有理由期待这种结合擦出火花。

在反赌扫黑肃清一些流毒后，中国足球已经迎来了一个改革的机遇期，而近年来国字号球队持续探底，在已经输无可输的情况下，足球改革的政绩成本也变得很低，加之目前整个社会的大环境也支持足球界推进实实在在的改革——万事俱备，不欠东风，中国足球改革的大幕理应要开启了。

据新华社电



费德勒



纳达尔

## 费纳会师半决赛 郑洁组合混双 进四强

昨日，6号种子费德勒延续此前的良好状态，以6:3/6:4/6:7(6)/6:3力克4号种子穆雷，报了去年半决赛失利之仇。这也是瑞士球王连续11年晋级澳网四强，他将与早些时候过关的头号种子纳达尔争夺决赛席位。

另外，昨日澳网混双四分之一决赛，郑洁/利普斯基组合通过抢十局以10:7战胜五号种子加里格斯/索阿雷斯组合，晋级四强。

新华社发

绿地集团 | 绿地无限

世界的绿地—感恩有你 金马迎春回馈行动

绿地 海外滩

Bund Mansion

世界的绿地 感恩有您!  
88-180m<sup>2</sup>学区江景豪宅  
五套房源限时钜惠!

金马迎春

见证世界500强高度

三开三捷  
品冠全城

世界500强绿地集团开篇宁波，三次开盘三度热销！值此新春来临之际，绿地·海外滩感恩全城，300米首排南向江景、600米江北实验名校学区、4亿元全石材干挂品质豪宅，敬献年度专属红利！

VIP 2791 8888 | 绿地·海外滩展示中心地址：云飞路与北海路交叉口（项目现场）

开发商：绿地控股集团宁波江北置业有限公司